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O G G E T T O

RICORSO EX ART. 702 BIS C.P.C. PROMOSSO AVANTI AL TRIBUNALE DI VENEZIA DAI 
SIGG. P.S. E V.R., IN PROPRIO ED IN QUALITÀ DI GENITORI ESERCENTI LA 
RESPONSABILITÀ GENITORIALE SULLA MINORE A.S., IN TEMA DI RESPONSABILITÀ 
PROFESSIONALE SANITARIA.
AUTORIZZAZIONE ALLA COSTITUZIONE IN GIUDIZIO E NOMINA DEL DIFENSORE.
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Il Dirigente proponente, Direttore dell’U.O.C. Affari Generali e responsabile del procedimento, riferisce:

“In data 23.08.2022 (prot. n. 87702 del 23.08.2022) i sigg. P.S. e V.R., in proprio ed in qualità di genitori 
esercenti la responsabilità genitoriale sulla minore A.S., notificavano all’Azienda ULSS 3 “Serenissima”, 
all’Azienda ULSS 8 “Berica” e alla dott.ssa M.L., pediatra convenzionato con quest’ultima all’epoca dei 
fatti, il ricorso ex art. 702 bis c.p.c. promosso avanti al Tribunale di Venezia, al fine di ottenere il 
risarcimento dei danni asseritamente derivanti da una errata gestione di una terapia farmacologica a base 
di Propranololo prescritta alla minore A.S. per la cura di una neoplasia benigna 

I ricorrenti nel tempo avevano intrapreso diverse iniziative volte ad ottenere il risarcimento dei presunti 
danni subiti, agendo dapprima unicamente nei confronti dell’Azienda ULSS 3 e successivamente 
estendendo il contenzioso all’Azienda ULSS 8 e alla dott.ssa M.L.; nello specifico, nei confronti 
dell’ULSS 8 il contenzioso trae origine dalla notifica di un avviso di convocazione a procedura di 
mediazione (prot. n. 36246 del 04.04.2022), conclusasi con esito negativo.
Va rilevato che tale istanza di mediazione veniva segnalata, tramite il broker Willis Italia Spa, alla 
Compagnia SHAM – Société Hospitalière d’Assurances Mutuelles, con la quale l’ULSS ha stipulato la 
polizza n. 159400/8 a copertura della responsabilità civile verso terzi ed operatori.

La medesima Compagnia, a fronte della notifica del summenzionato ricorso, con comunicazione 
acquisita al prot. n. 92988 del 09.09.2022, ha indicato quale professionista cui affidare la difesa in 
giudizio dell’ULSS 8, in forza della clausola di gestione delle vertenze di danno e di tutela legale 
contenuta nella citata polizza, l’avv. Lorenzo Locatelli del foro di Padova, con studio in Padova, Galleria 
A. De Gasperi n. 4, ed ha indicato quale consulente tecnico di parte da incaricare il dott. Paolo Moreni.

Considerato l’interesse dell’ULSS a costituirsi nel giudizio instaurato dai sigg. P.S. e V.R. al fine di 
opporsi alle domande avversarie, si propone, quindi, di procedere al conferimento dell’incarico ai citati 
professionisti, precisando che gli oneri per la difesa tecnica dell’Azienda nel contenzioso giudiziale, 
compresi quelli connessi alla nomina di consulenti tecnici di parte, rimangono a carico 
dell’Assicuratore”.
Il medesimo Direttore ha attestato l’avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in relazione alla sua 
compatibilità con la vigente legislazione regionale e statale in materia; 
I Direttori Amministrativo, Sanitario e dei Servizi Socio-Sanitari hanno espresso il parere favorevole, 
per quanto di rispettiva competenza;

Sulla base di quanto sopra,
IL DIRETTORE GENERALE

DELIBERA

1. di autorizzare la costituzione in giudizio dell’Azienda ULSS n. 8 avanti il Tribunale di Venezia 
nella causa promossa con ricorso ex art. 702 bis c.p.c. dai sigg. P.S. e V.R., in proprio ed in qualità 
di genitori esercenti la responsabilità genitoriale sulla minore A.S. (R.G. n. 3783/2022);

2. di nominare quale difensore dell’Azienda ULSS n. 8 nella causa in questione l’avv. Lorenzo 
Locatelli del foro di Padova, con studio in Padova, Galleria A. De Gasperi n. 4, presso il quale 
viene eletto domicilio ai fini della causa, e quale consulente tecnico di parte il dott. Paolo Moreni;

3. di dare atto che gli incarichi di cui sopra non comportano alcun onere a carico dell’Azienda;
4. di pubblicare il presente provvedimento nell’albo on-line dell’Azienda.



*****



Parere favorevole, per quanto di competenza:

Il Direttore Amministrativo
(dr. Fabrizio Garbin)

Il Direttore Sanitario
(dr. Salvatore Barra)

Il Direttore dei Servizi Socio-Sanitari
(dr. Achille Di Falco)

IL DIRETTORE GENERALE
(Maria Giuseppina Bonavina)

Copia del presente atto viene inviato al Collegio Sindacale al momento della pubblicazione.

        IL DIRETTORE
UOC AFFARI GENERALI
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